



“Bharat @2047 and Women”

Department of Economics, Deen Dayal Upadhyaya Gorakhpur University,
Gorakhpur

Date: 13th November 2024

अर्थशास्त्र विभाग दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर में दिनांक 13.11.2024 को 'Bharat@2047and Women' के विषय पर एक कार्यक्रम का आयोजन 'मिशन शक्ति फ़ेज-5' के अन्तर्गत किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ प्रशांत त्रिपाठी रहें तथा मिशन शक्ति की नोडल अधिकारी प्रो. विनीता पाठक व डीन स्टूडेंट वेलफेयर प्रो .अनुभूति दुबे थी। अतिथियों का स्वागत विभागाध्यक्ष प्रोफेसर संदीप कुमार के द्वारा किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ प्रशांत त्रिपाठी ने अपने उद्बोधन में महिला उधमिता पर प्रकाश डाला जिसमें बताया की वर्तमान समय में कैसे महिलायें उधमिता के क्षेत्र में नए कीर्तिमान स्थापित कर सकती हैं और सरकार भी महिला उद्यमियों को बढ़ावा देने के लिए कई कदम उठा रही हैं, त्रिपाठी ने अपने उद्बोधन में यह भी बताया कि उद्यमिता के क्षेत्र में महिलाएं आगे बढ़कर अपने और अपने परिवार को सशक्त कर रही हैं। व्याख्यान के क्रम में प्रोफेसर अनुभूति दुबे डीन स्टूडेंट वेलफेयर ने छात्रों को को यह बताया कि महिला सशक्तिकरण एक बहुत बड़ा आयाम है जिसमें महिलाओं का निर्णयन क्षमता में वृद्धि करके अपने जीवन को प्रभावित कर सकती हैं। विश्वविद्यालय की मिशन शक्ति की नोडल अधिकारी प्रो. विनीता पाठक ने महिला सशक्तिकरण के सामाजिक पहलुओं पर बल दिया जिसमें समाज में महिला और पुरुष दोनों के साथ सअस्तित्व के महत्व को रेखांकित किया और यह बताया कि महिला को आगे बढ़ने के लिए पुरुष का सहयोगी होना भी जरूरी है और पुरुष की समृद्धि के लिए महिला का भी सहयोगी होना उतना ही जरूरी है तभी समाज में सामंजस्य स्थापित किया जा सकता है और उन्होंने छात्राओं को यह भी बताया कि कि समाज से कैसे जुड़ करके बहुत

चीज आप समाज से सीख सकते हैं । आभार ज्ञापन विभाग के प्रोफेसर आलोक कुमार गोयल के द्वारा किया गया तथा कार्यक्रम का संचालन विभाग की सहायक आचार्य डॉ वंदना अहिरवार के द्वारा किया गया इस कार्यक्रम के अवसर पर वरिष्ठ आचार्य प्रोफेसर करुणाकरण त्रिपाठी, संयुक्त आचार्य डॉ सत्यपाल सिंह डॉ अमोद कुमार राय तथा सहायक आचार्य डॉ अमित कुमार शर्मा, डॉ सुरेंद्र कुमार गुप्ता, डॉ मनीश कुमार डॉ गौरव सिंह तथा शोध छात्र तथा विधार्थी उपस्थित रहें।







